

# Opštine duguju bankama više od 113 miliona

Golubović tvrdi da lokalni parlamenti ne bi dali saglasnost na kreditna zaduženja ako bi to značilo da će usporiti rad lokalne samouprave

Miraš Dušević

elika kreditna zaduženja opština mogla bi stvoriti probleme u funkcionisanju lokalnih samouprava, a negdje čak dovesti i do otpuštanja radnika. Opštine duguju 113 miliona eura. Podgorica je najveći kreditni dužnik (31 milion), a sljedeći je Nikšić sa više od 14 miliona duga, što je više od pola budžeta za ovu godinu. Velika kreditna zaduženost mogla bi da stvori probleme u funkcionisanju tivatske i kotorske lokalne samouprave, koje su kreditno zadužene po devet miliona. Generalni sekretar zajednica opština Crne Gore Rajko Golubović za Dnevne novine kaže da kreditna zaduženja predstavljaju opterećenja koja će usporiti investicioni razvoj opština, ali ne u mjeri da bi zaustavilo funkcionisanje lokalne samouprave.

Iako Golubović smatra da se krediti dobijaju uz saglasnost Ministarstva finansija, koje odobravaju i lokalni parlamenti, kako bi obezbijedile vitalne i značajne investicije u lokalnim zajednicama, krediti mogu da značajno usporavaju razvoj opština.

"Opštinski budžeti u ovakvim situacijama nijesu dovoljno dobri kako bi se izmirlivale sve obaveze predviđene Zakonom, pa će kreditna zaduženja svakako predstavljati opterećenja za lokalne budžete.

Vjerovatno će usporiti investicioni i ekonomski razvoj opština u odnosu na željenu dinamiku. Treba napraviti uvid u međusobne obaveze između davaoca kredita i korisnika, u ovom slučaju opština, pa tek onda govoriti o tome o kakvom aranžmanu se radi. Sve zavisi koliko su anuiteti, odnosno mjesečne i godišnje rate", ističe Golubović.

Nekada, kaže on, kredit zna da zavarava, jer opština duguje mnogo više nego što je njen budžet. Tu se postavlja pitanje kako opštine

izlaze iz ovakvih situacija.

"To su obično krediti sa rokom otplate u narednih 20 godina. Svi ti krediti su uglavnom povoljni, u skladu sa datim trenutkom. Usvojeni su u lokalnim parlamentima, na što su dali saglasnost odbornici, koji ne bi dali saglasnost na nešto što bi usporilo razvoj njihovih opština. Mišljenja sam da će oni usporiti ekonomski razvoj, ali ne u mjeri da bi zaustavile funkcionisanje lokalne samouprave i izmirlivanje obaveza prema građanima", tvrdi gene-

ralni sekretar.

On je uvjeren da lokalne samouprave od kredita ne koriste za isplatu ličnih dohoda, već samo za namjenu za koju su traženu, odnosno za investicije.

"Svaka povreda namjenskog korišćenja kredita je povreda ugovorenih obaveza, samim tim i Zakona. Za sada nemamo podataka od opština da imaju problema sa vraćanjem kredita", zaključio je Golubović.

